

近日，习近平强调要认真总结浙江省开展“千村示范万村整治”工程的经验并加以推广，要求各地开展新农村建设，应坚持因地制宜、分类指导，规划先行、完善机制，突出重点、统筹协调，通过长期艰苦努力，全面改善农村生产生活条件。

## 定安召开县委十二届四次全体(扩大)会议暨理论研讨会 争当绿色崛起的先行者 解放思想 真抓实干

为深入贯彻落实习近平总书记视察海南时的重要讲话精神和省委六届四次全会精神，切实把思想和行动统一到省委的决策部署上来，全力加快定安经济社会发展，9月30日，县委十二届四次全体(扩大)会议暨理论研讨会在县行政办公大楼北附楼富文厅召开。

县委书记陈军主持会议，县委副书记、县长符立东，县委副书记、政法委书记李开文，县委常委、组织部长王开俭，县委常委、纪委书记符福来，县委常委、宣传部长孙泽文，县委常委、公安局长陈锦昌，县委常委、人武部长马显瑞在主席台就坐。

会议传达学习省委六届四次全会精神，举办“奋力开创敢负责 攻坚克难勇担当”专题讲座及“解放思想、开拓创新、转变作风、真抓实干”理论研讨会。符福来等6位同志在理论研讨会上发言。

陈军在会上指出，深刻领会习总书记视察海南重要讲话精神和省委六届四次全会精神，要充分认识重大意义，迅速统一思想认识；要全面把握丰富内涵，深刻领会精神实质；要紧密结合实际，认真抓好贯彻落实，将行动落实到民生工程、重点项目建设、促进农民增收、塔岭工业园区建设、旅游文化资源开发、干部作风转变等重点工作中，奏响定安县经济社会发展新乐章。

陈军要求，为加快发展，谱写“美丽海南”篇章做出定安奉献，全县上下要凝聚发展共识，一是要积极发展热带特色现代农业，着力促进农民增收，巩固提升传统优势农业，提高农业综合利用率，实施农产品品牌战略，进一步完善农产品服务与物流(下转八版)



## 国庆定安旅游丁财两旺 接待游客 8.61 万人次，收入 1497.57 万元

■ 王玉波



大批游客前来游玩。龙门久温塘热带火山富硒冷泉吸引 王聘钊摄

尽管受国庆前台风“蝴蝶”影响，但国庆黄金周期间晴朗的天气让众多岛内外游客畅游定安各大旅游景区，特别是在原有的定安精品一日游、定安百里百村一日游的基础上，县旅游委联合海口万众旅行社精心推出“生态定安 美食天堂”一日游。7天假期，休闲游、自驾游、文化游、乡村游成为今年国庆黄金周的旅游亮点，定安县旅游市场实现了丁财两旺。

据统计，7天假期，全县共接待游客 8.61 万人次，同比增长 16%；实现旅游收入 1497.57 万元，同比增长 17.8%，旅游饭店平均开房率 52%。旅游市场平

稳，无旅游投诉，也无出现一例安全生产事故。

### 散客自驾游成为市场主力军

国庆期间，定安“百里百村”、文笔峰盘古文化旅游区、海南热带飞禽世界、名人故里等景点游人如织，各大景区的停车场“一位难求”，国内各省及岛内各地的自驾车把停车场挤得满满当当。

“早就听说定安有不少好玩的地方，趁着黄金周带着家人一起出游。”来自广东的林先生说。4日上午，在仙气十足的文笔峰道教文化旅游景区，记者看

到，许多来自省内外的自驾车整齐的停靠在停车场内，把这里的人气烘托得格外旺盛。

“登文笔峰到玉蟾宫许愿祈福，感觉很好。”来自海口的游客杨女士兴奋地对记者说。

在文笔峰半山腰上，有的游客拿着相机在拍照，有的游客还拿出笔，将注重养生的道家文化给一一记录下来。来自山东的游客周女士告诉记者，到文笔峰游玩后才发现这里不仅景色优美，而且很好地展示了道家文化，让游人了解了道家文化，收获颇丰。

据了解，国庆黄金周期间，文笔峰自驾游比例(下转五版)

## 天池乡村游让农民吃上“旅游饭”

■ 陈红艳

国庆黄金周的第三天，龙河镇天池村发生了一件“大事”，一支 130 余人的旅游团队乘着旅游车浩浩荡荡地驶入天池驿站，这是该村自发展旅游业以来迎来的最大的旅游团。

“现代人的工作节奏和生活压力比较大，需要有轻松舒缓氛围，天池的质朴、亲和吸引了我们，到这旅游不仅舒心，而且暖心，不仅可以玩的好，还可以吃得好。”来自海口的莫先生对天池村的评价颇高。

骑游百里百村，到天池垂钓，品白芝麻、紫心地瓜、毛薯、富硒香蕉……天池驿站内不仅有玩的、吃的、还有可以观赏的，驿站内墙壁四周悬挂着数十幅精美图片，有孩子们嬉戏的画面，有游客游玩采风时拍摄的画面，还有本地农村妇女围在锅炉旁烤槟榔的场景等等。在这里，可以远眺白狮岭、看天池，还可以观赏乡村民俗博物馆、体验民俗文化等活动。

天池村是“百里百村”龙

河镇文明生态村建设的示范点，位于“百里百村”的上游地区，东有龙门冷泉乡村公园，南接翰林氧吧森林公园，西通龙河镇，北邻鑫豪冷泉，距离定安县城约 50 公里，与附近的白石岭遥相辉映，具有优越的地理条件、美丽的自然风光。

据了解，2010 年 11 月，定安县委、县政府围绕文明生态村建设总体目标，设立专项资金，改善天池村中的基础设施、公共服务设施，实施村庄环境整治，进行旅游规划，使天池对外呈现一扇美的窗口，将旅游事业发展壮大，带领村民共同致富。

天池村的改变是有目共睹的：宽阔的水泥路修到了家门口，乡间小道整治划一，道路两旁整齐垒起的火山岩小围墙呈现出古朴的气息，路边槟榔树下的生花苗焕发着勃勃生机。据介绍，天池村已经完成入村大门、村主路水泥 3 公里硬化及草坪路阶、村东片区主道支道 1000 米硬化、连接中西南片区的村中心路和环

池路的建设及北片区的主道、文化广场的初步平整，清淤工程也已完成。投入 40 万元的文化广场、投资 200 万元的天池驿站和 8 间天池客栈相继投入使用……在当地镇政府的指导下，天池村从水面到路面焕然一新，在村容上既与原有形象相接轨，又为拓展天池旅游项目打下了基础。

天池村支书张译尹入选央视“最美村官”评比，无疑将天池村的名气极大地提高，这为天池村竖起了一面响亮的牌子，加上天池村极其丰富的旅游资源，如富硒土壤、火山岩地貌、古朴的建筑、淳朴的民风等，发展旅游事业已是顺水推舟。天池村支书张译尹介绍，天池村正积极招商引资，全面规划，力争将天池打造成人人向往的生态乡村。

据天池村主任助理黄晓静介绍，国庆期间天池村共迎客 398 人次，旅游收入 7190 元，这是该村依托优美的生态资源和厚重的文化资源，大力发展乡村旅游取得的突出成效。

### “定安名片”火热征集 十万大奖等你来拿

征集时间：2013年7月1日-10月31日  
 详情咨询：定安县新闻办公室  
 联系电话：0898-63836599  
 投稿方式：  
 1、登陆活动官方网站http://zt.hainan.net/ehome/dampzj/index.shtml参与投稿；  
 2、发送您满意的“定安名片”至邮箱：dinganmp@163.com参与投稿；  
 3、中国移动、中国联通、中国电信手机用户编写名片内容发送至：10657021012345；  
 4、投寄信函至定安县新闻办公室参与投稿；  
 5、在定安各大景区“定安名片”投稿处填写选票参与